

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第16687期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2007年10月27日 星期六 今日32版
农历丁亥年九月十七 A叠新闻 / B叠专副刊



今天:晴天转多云,最低15℃(昨天最高21.3℃)

明天:多云转阴天,最高23℃,最低17℃

夜鹰误闯“八佰伴”
被商场保安擒获



A4 · 社会新闻

低收入家庭住房用地
将优先安排供应

A13 · 中国新闻



日最大语言学校
面临破产

A15 · 国际新闻

内页导读

教育部空运考题组织本市小学四年级和初三年级测试——

“国家级试题”让学生喜老师忧

前两天,浦东、长宁、卢湾和静安四个区的小学四年级与初中三年级的学生,接受了由教育部项目组组织的主要学业质量监控测试。记者发现,由于试卷中没有什么偏题、难题、怪题,受到了绝大多数同学的好评,然而有些教师却因“国家级试题”的太过平常而表露出些许困惑——今后的教学与考试中,究竟是继续拔高难度呢,还是参照教育部试卷编制的难易程度?

国家测试程序严格

本市四个区的四年级和初三年级学生全员参加教育部的学业测试,这还是第一次,以前一般采用抽查个别学校进行测试的方式。这4个区均为

命题科学侧重基础

小学语文试卷分为积累与运用、阅读和作文3个部分。在积累与运用环节,着重考查学生的音、形、义、词等基本的语文素养,三篇阅读理解题也生动活泼,易于为学生接受。一篇作文题是:“一只小熊学会了魔法,接下来会发生什么事。请你展开想象写一个

小故事。”字数要求250字。数学卷中的选择题、图形填空、计算和应用题等,也紧扣教学大纲要求,类似奥数等竞赛性的难题完全不见踪影。

初中语文分为正字音、常识填空、阅读和作文四大题。作文题目是《我为__狂》。英语的听力题每篇读两遍,十分清晰,5篇语段阅读理解题也切合了学生的实际水平。英语作文较有时代气息,要求学生发一封描述学校生活的电子邮件。数学卷主要以测试该年级的基础知识的“大路”题为主。

学生满意教师两难

记者在一所十分普通的小学看到,各为70分钟的测试时间,绝大多

数同学50分钟左右就完成了语文题,而答完数学卷的时间大多仅为半小时。老师们粗略估计一下,数学平均成绩应该在85分以上。

一名小学校长对记者说,由于完全依据国家课程标准命题,没有像有些区级统考,甚至也没有像学校期末考试那样拔高难度,大家考下来一脸笑容。然而也有的小学和初中老师们对记者表示了担忧,如果以后学校的考试也是完全依照课程标准命题,那么就势必会出现“哪个学校的考卷容易,哪个学校就会在升学考时吃亏”的现象,所以平时的学校考试,拔高难度设置几个“促狭题”也是身不由己啊。

本报记者 王蔚 马丹 评论 07102710101

人民日报、解放日报、文汇报今天全文刊登
中纪委向党的十七大的工作报告

坚持惩防并举
深入推进党风廉政建设和反腐败斗争
更加注重预防

人民日报、解放日报、文汇报今天全文刊登

宝钢马迹山港二期工程投产 我国首座智能化港区今亮相

落实十七大精神
迈上新的征程

本报讯(记者 秦武平)经过22个月埋头苦干和巧干,今天上午总投资20多亿元的宝钢马迹山港二期工程宣布建成投产。马迹山港由此成为我国自主创新的首座信息化、数字化、智能化港区,年吞吐能力一举跃升至5000万吨。

宝钢马迹山港位于浙江省嵊泗县泗礁岛西南约1.5公里的马迹山岛,距上海吴淞口约60海里,距南汇芦潮港约31海里。由于位居我国南北海岸线的中部和长江出海口,这一南北运输必经的黄金水域也是进出上海港、长江流域的必由之路,也是距离长江口最近的大型矿石中转基地。宝钢马迹山港二期工程是在一期工程的基础上,新建30万吨级卸船泊位1个,1万吨级、5万吨

级装船泊位各1个,围海形成0.32平方公里矿石堆场以及配套和辅助设施。

马迹山港二期工程筹建之初,就以世界先进港口为样板,确定了建设世界一流现代化港区的目标。地处外海的马迹山港是典型的敞开式深水港,水深、流急、潮差大、风害多。二期工程装卸船码头水文、地质条件十分复杂,在码头桩基施工中,不得不在深水裸露基岩上牢固地嵌入172根直径2.8米的嵌岩桩。自主研发成功的散货堆取自动化控制系统和中央控制系统,形成具有宝钢自主知识产权的创新成果,使马迹山港生产管制、料场管理和堆取料无人作业实现集中控制,成为我国最“聪明”的港口。

马迹山港二期工程建设对一期工程生产影响降至最低,施工期间创造了接靠当今世界上吨位最大的散装货轮“博格斯坦”号等24项历史纪录,去年完成吞吐量2616.91万吨,降低物流成本1.17亿元。

【标题新闻】



9年来
最大月亮
昨晚,近9年来最大圆月现身夜空。据了解,昨晚上8时,月亮运行到距地球最近的位置上,比月球离地球的最远距离近约5万公里。楼文彪 摄影报道

韩正昨分别会见外国客人

本报讯(记者 潘高峰)上海市市长韩正昨天会见哥斯达黎加共和国总统奥斯卡阿里亚斯一行,希望进一步加强上海与哥斯达黎加在各领域的合作。

韩正说,上海是我国的经济中心城市,也是一座开放的国际化城市。上海取得的发展

成就是中国改革开放的一个缩影。近年来,上海的经济不断发展,城市面貌不断完善,人民的生活水平不断提高。相信总统在沪期间,通过参观上海的高科技园区、研发中心、社区和城市规划馆等地,对上海会有更深入的了解。(下转A2版)

中欧陆家嘴国际金融研究院成立 韩正出席揭牌仪式

本报讯(记者 钱江)面临黄浦江、背靠东方明珠塔,中欧陆家嘴国际金融研究院落户小陆家嘴心脏地带。昨天下午,中共上海市委副书记、市长韩正为新落成的中欧陆家嘴国际金融研究院揭牌,上海市常务副市长冯国勤致词。(下转A2版)

12:00 中午抢发

徐家汇地区上午突发停电

多个变电站瞬间失电 3条轨交线受影响

本报讯(记者 陈浩 实习生 沈蓉)今天上午10时许,徐家汇地区220千伏长春变电站发生设备故障,造成下级多个变电站瞬间失电,徐家汇、田林、零陵部分地区停电,3条轨交线运营受影响。至12时,上述地区供电已全部恢复。

家住双峰路的马小姐停电时正在小

区电梯内,她立即打电话向外求救,10分钟后,在工作人员帮助下“逃生”。刘先生今天上午在徐汇职业高级中学参加电脑考试,突然断电,考试被迫中断。经抢修,至11时35分,轨交1号线、4号线、2号线先后恢复正常运营。据市电力公司查明,停电原因是宜山路中山西路220千伏长春变电站突发设备故障,并导致下面110、35、10千伏各“级别”的几家变电站瞬间失电。

申城下周大降温

本报讯(记者 马丹)昨天,我国多个省市出现了今年人秋以来范围最大、影响最严重的大雾天气,但申城雾情不重。

市气象局首席服务官沈利峰今天上午说,下周初,第

一股弱冷空气将“造访”申城,受其影响明天夜里起本市将转为阴有时有小雨的天气,气温也将明显下跌,预计下周一周最高气温仅为18℃,下周极端最低温度将下探至12℃左右。